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 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Copia N. 289 del 25/06/2014 
 
 
 
OGGETTO: ISTITUZIONE E NOMINA COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI 

 
 

 L'anno duemilaquattordici, addì venticinque del mese di  giugno alle ore 21.00, nella Sala Consiliare del 
Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto
la presidenza del Sindaco ORNAGO Luca  il Consiglio Comunale 
 

 
N. 
 

 
Cognome e Nome

 
P 

 
A 

 
N. 
 

 
Cognome e Nome

1 ORNAGO Luca  SI  10 NATALIZI BALDI Carlo 
2 FAGNANI Adele SI  11 BASSANI Donatella 
3 PASTA Grazia Maria SI  12 LABUZ Sergio  
4 SORMANI Carlo Alberto SI  13 MERLO Emilio 
5 VARISCO Laura SI  14 CASIRAGHI Massimo Maria 
6 GARATTI Gabriella SI  15 CONFALONIERI Riccardo 
7 LINDNER Stefano SI  16 BELLI Sandro 
8 CELOTTO Enrico SI  17 BONFRISCO Angelo 
9 LUI Giorgia  SI   
   PRESENTI:    14             ASSENTI:    3 

 
 
Sono presenti gli Assessori Esterni : VALTOLINA Vittorio. 
 
Partecipa  il Segretario Generale dr.ssa  Fernanda De Simoni 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a trattare 
l'argomento di cui in oggetto. 



 
OGGETTO: ISTITUZIONE E NOMINA COMMISSIONI CONSILIARI PERMANENTI 

  
Il Presidente  illustra l'argomento. 

Il Consigliere Bonfrisco Angelo presenta un emendamento (allegato sub. a) con il quale propone di modificare
la proposta "affinchè tutte le commissioni consiliari previste siano composte da n. 6 consiglieri di cui tre
appartenenti alla maggioranza e tre appartenenti alla minoranza, e che in ogni caso i gruppi consigliari
uninominali, siano comunque tutti rappresentanti in ciascuna delle commissioni suddette, a garanzia dei 
principi del rispetto delle minoranze e di proporzionalità"  
 
Segue sospensione della seduta disposta dal Presidente per consentire un confronto tra tutti i Capigruppo
Consiliari.  
 
Alla ripresa il Presidente dichiara di condividere lo spirito dell'emendamento presentato. 
In considerazione però: 
-  della novità della costituzione di un nuovo gruppo consiliare che potrebbe portare  a 4 i gruppi di minoranza,
fermo rimanendo la necessità di sciogliere il dubbio se la Lista Merlo Sindaco,  rimasta con un solo consigliere, 
possa a norma di Regolamento, costituire gruppo consiliare; 
-  della perplessità che  l'aumento dei componenti delle commissioni possa comprometterne l'operatività; 
-  dell'urgenza comunque di nominare le commissioni stante l'imminente scadenza del Bilancio di Previsione 
2014  
invita il Consigliere Bonfrisco Angelo a ritirare l'emendamento.  
Si impegna a tal fine a riportare in Consiglio Comunale la proposta di modifica delle commissioni una volta
sciolti i dubbi sopraevidenziati.  
Il Consigliere Bonfrisco dichiara, al fine di agevolare  lo svolgimento dell'attività amministrativa, di ritirare
l'emendamento facendo però appello all'impegno assunto dal Sindaco di riportare in Consiglio Comunale la
modifica della delibera di nomina delle commissioni. 
Al termine il Presidente mette in votazione la proposta. 
 
La discussione avvenuta in aula risulta dalla registrazione integrale della seduta come da supporto informatico
agli atti.  
 
                                             IL CONSIGLIO COMUNALE 
  
Visto l'art. 34 dello Statuto comunale vigente, che così recita: 
"Il Consiglio Comunale elegge, al suo interno, commissioni permanenti, stabilendone il numero, le competenze
e la composizione. 
Le commissioni consiliari permanenti sono costituite da consiglieri comunali che rappresentano con criterio
proporzionale il Consiglio Comunale, nel rispetto delle  minoranze  e delle norme che garantiscono la parità di
genere. 
Il Regolamento ne disciplina l'organizzazione e il funzionamento e le forme di pubblicità dei lavori."; 
 
Visti gli artt. da 16  a 20 del Regolamento del Consiglio Comunale, riguardanti  la composizione ed il
funzionamento delle commissioni predette;  
 



Visto in particolare l'art. 16 c. 2 del Regolamento suddetto che stabilisce che ogni commissione permanente è
composta dall'Assessore competente per le materie trattate e  da un numero di Consiglieri Comunali stabilito
con la  deliberazione di istituzione,  nominati dal Consiglio Comunale nel rispetto proporzionale delle
minoranze;   
  
Ritenuto di istituire le seguenti commissioni consiliari permanenti composte, oltre che dall'Assessore
competente, come segue:  
I COMMISSIONE   "BILANCIO"  composta da  cinque componenti, di cui due appartenenti alla  minoranza,
avente competenza in materia di bilancio, tributi,  società partecipate;  
II COMMISSIONE  "TERRITORIO"  composta da   cinque componenti, di cui due appartenenti  alla
minoranza,  avente competenza in materia di lavori pubblici,  urbanistica, patrimonio, ecologia, ambiente,
viabilità;  
III COMMISSIONE  " ALLA PERSONA"  composta da  sei  componenti, di cui tre  appartenenti alla
minoranza, avente competenza in materia di politiche sociali, istruzione,  cultura, sport,  politiche giovanili,
commercio,  partecipazione; 
 
Considerato che per l'istituzione delle Commissioni Consiliari di cui sopra  si procede con unica votazione
palese  mentre per la nomina dei componenti occorre procedere  a schede segrete con distinte votazioni per
ciascuna commissione; 
 
Visto l'art. 63 comma IV del Regolamento  del Consiglio Comunale, per il quale, quando tra i nominandi debba
esservi una rappresentanza predeterminata delle maggioranze e delle minoranze ogni consigliere elettore
esprime un numero di nominativi  non superiore a quello spettante alla maggioranza; 
 
Visto che sulla proposta di deliberazione in oggetto è stato espresso il solo parere favorevole in ordine alla
regolarità tecnica ai sensi dell’art.49 c. 1 D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i., allegato al presente atto, in
quanto questo non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio
dell’Ente;  
 
Nominati i Consiglieri scrutatori  nelle persone di: 
- Sormani Carlo Alberto  
- Bassani Donatella 
- Confalonieri Riccardo  
 
che assistono il Presidente ai sensi dell'art. 30 del Regolamento del Consiglio Comunale nell'accertamento della
regolarità della votazione; 
 
Con la seguente votazione  espressa in forma palese per alzata di mano, per l'istituzione delle Commissioni
Consiliari di cui sopra:  
 
Presenti      n.  14  consiglieri  (Assenti: Lui, Natalizi Baldi, Merlo)  
Favorevoli  n.  14 
Contrari     n.   = 
Astenuti     n.   =  
 
                                                         DELIBERA 



 
1) di istituire le seguenti Commissioni Consiliari pemanenti composte, oltre che dall'Assessore competente per 

materia, così come di seguito indicato:  
I COMMISSIONE   "BILANCIO"  composta da  cinque componenti, di cui due appartenenti alla
minoranza, avente competenza in materia di bilancio, tributi,  società partecipate;  
II COMMISSIONE  "TERRITORIO"  composta da   cinque componenti, di cui due appartenenti  alla
minoranza,  avente competenza in materia di lavori pubblici,  urbanistica, patrimonio, ecologia, ambiente,
viabilità;  
III COMMISSIONE  " ALLA PERSONA"  composta da  sei  componenti, di cui tre  appartenenti alla
minoranza, avente competenza in materia di politiche sociali, istruzione,  cultura, sport,  politiche
giovanili, commercio,  partecipazione; 

 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
  Procede successivamente a separate votazioni  a mezzo a schede segrete, per la nomina dei  componenti 

delle  3 commissioni consiliari che danno il seguente esito: 
  
I COMMISSIONE   "BILANCIO" composta da  cinque componenti di cui due appartenenti alla  minoranza: 
Presenti   e votanti     n. 14 consiglieri  (Assenti: Lui, Natalizi Baldi, Merlo)  
schede bianche           n.  =  
schede nulle                n.  =  
hanno riportato voti: 
- Lindner Stefano                    n. 9 voti 
- Sormani Carlo Alberto         n. 9 voti 
- Bassani Donatella                 n. 8 voti 
- Belli Sandro                         n. 6 voti  
- Merlo Emilio                        n. 4 voti    
- Bonfrisco Angelo                 n. 2 voti        
  
II COMMISSIONE  "TERRITORIO"  composta da   composta da  cinque componenti di cui due  appartenenti
alla  minoranza; 
Presenti   e votanti          n.  14 consiglieri  (Assenti: Lui, Natalizi Baldi, Merlo)  
schede bianche                n.  = 
schede nulle                     n.  =  
hanno riportato voti: 
-   Bassani Donatella            n.   8 voti  
-  Celotto Enrico                  n.   8 voti  
-  Sormani Carlo Alberto      n.  7 voti  
-  Bonfrisco Angelo              n.  5 voti    
-  Confalonieri Riccardo       n.  4 voti    
-  Belli Sandro                     n.  2 voti 
- Casiraghi Massimo Maria  n. 1 voto    
- Labuz Sergio                    n. 1 voto 
- Lui Giorgia                       n. 1 voto 



- Pasta Grazia Maria           n. 1 voto 
 
 
III COMMISSIONE "ALLA PERSONA" composta da sei componenti di cui tre appartenenti alla minoranza: 
Presenti  e votanti     n. 14  consiglieri  (Assenti: Lui, Natalizi Baldi, Merlo)  
schede bianche         n. =   
schede nulle             n.  =  
hanno riportato voti: 
-  Pasta Grazia Maria             n. 9 voti 
-  Lui Giorgia                         n. 8 voti  
-  Labuz Sergio                      n. 8 voti  
-  Casiraghi Massimo Maria   n. 5 voti   
-  Belli Sandro                       n. 4 voti  
-  Bonfrisco Angelo               n. 3 voti  
-  Confalonieri Riccardo        n.  2 voti 
- Merlo Emilio                      n. 2 voti          
 
 
Visto l'esito delle votazioni come sopra riportato, 
                                                                        
                                               D E L I B E R A   
 
 di nominare quali  componenti delle Commissioni Consiliari permanenti, i consiglieri 
I° COMMISSIONE   "BILANCIO": 
-   Lindner Stefano               (in rappresentanza della maggioranza)  
-   Sormani Carlo Alberto     ( "   "               "       ""   "                ") 
-   Bassani Donatella            (  "   "               "       ""   "                ") 
-   Belli Sandro                     (in rappresentanza della minoranza)  
-   Merlo Emilio                    (  "   "               "      ""   "             " ) 
 
II°  COMMISSIONE  "TERRITORIO": 
-   Bassani Donatella              (in rappresentanza della maggioranza) 
-   Celotto Enrico                   ( "   "               "       ""   "                ") 
-   Sormani Carlo Alberto       ( "   "               "       ""   "                ") 
-   Bonfrisco Angelo                (in rappresentanza della minoranza) 
-   Confalonieri Riccardo         (  "   "               "      ""   "             " ) 
       
 III° COMMISSIONE "ALLA PERSONA" 
-  Pasta Grazia Maria               (in rappresentanza della maggioranza) 
-  Lui Giorgia                           ( "   "               "       ""   "                ") 
-  Labuz Sergio                        ( "   "               "       ""   "                ")  
-  Casiraghi Massimo Maria      (in rappresentanza della minoranza)        
-  Belli Sandro                           (  "   "               "      ""   "             " ) 
-  Bonfrisco Angelo                   (  "   "               "      ""   "             " ) 
 



3) di dare atto che ai sensi dell'art. 16 del Regolamento del Consiglio Comunale fanno inoltre  parte delle
Commissioni gli assessori competenti per la materia trattata; 

 
Infine, con separata votazione in forma  palese espressa per alzata di mano:  
 
Presenti        n. 14  consiglieri (Assenti: Lui, Natalizi, Merlo)  
Favorevoli    n. 14  
Contrari       n.  =  
Astenuti       n.  =  
 
la presente deliberazione è dichiarata  urgente ed immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 del D.lg.
267/2000. 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

F.to ORNAGO Luca 
IL SEGRETARIO G

F.to  Dr.Ssa  Fernanda De Simoni 
 

 
 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 
Si attesta: 
[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 7 luglio 2014 e vi rimarrà per 15 giorni c
 

 
Il Segretario Generale 

F.to  dr.ssa  Fernanda De Simoni 
 
Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo. 
 
Li, _________ 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 dr.ssa  Fernanda De Simoni 

 
ESECUTIVITA' 

 
La presente deliberazione: 
 
[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134 comma 3, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.  

Li  _______________ 
Il Vice Segretario 
 dr. Anna Giorgi 

 
 

 
 
 

 


